
Tobias Jesso Jr.
Junger Kanadier überzeugt mit gefühlvollen Pianostücken

Debütalbum „Goon” im März erschienen
Zwei Shows im Mai in Hamburg und Berlin, Zusatzshow im November in Köln
Tobias Jesso Jr. wird gegenwärtig in den USA als die kommende Entdeckung eines pianobasierten Akustik-Pop gefeiert. Nach einigen zwar künstlerisch stilbildenden, kommerziell aber eher erfolglosen Jahren in zahlreichen Bands an der amerikanischen Westküste entdeckte der junge Mann an einem Klavier im Haus seiner Mutter nicht nur seine eigene Stimme als Sänger und Songwriter, sondern auch sein dringendes Bedürfnis, sich als Solokünstler zu definieren. Zwei via Internet verbreitete Singles genügten, um eine ganze Star-Riege an Musikern und Produzenten auf den Plan zu rufen, die ihn bei den Aufnahmen seines am 13. März erschienenen Debütalbums „Goon“ unterstützen wollten. Bereits am 19. und 20. Mai kommt Tobias Jesso Jr. erstmals für zwei Konzerte in Hamburg und Berlin nach Deutschland. Nun wurde ein weiteres Konzert bestätigt: Am 18. November gastiert er in der Kölner Kulturkirche.
Es war ein durchaus gewagtes Unterfangen für den frisch von der Highschool abgegangenen Kanadier Tobias Jesso Jr.: Aufgrund einer Zeitungsannonce reiste er nach Los Angeles, um sich als Gitarrist in einer lokalen Band zu bewerben. Zwar blieb dieses Vorspielen erfolglos, doch entschied Jesso, die nächsten Jahre in Kalifornien zu verbringen. Er spielte Gitarre in verschiedenen Bands, von denen die meisten nur eine kurze Lebensdauer hatten. Tobias Jesso Jr. kannte dabei nur ein Ziel: Profimusiker zu werden. Wie er dies erreichen könnte, blieb ihm aber zunächst verborgen. 
Als eine seiner Bands nach dem Gewinn eines renommierten Newcomer-Contests die Aufmerksamkeit der Musikindustrie auf sich zog, hatte Tobias Jesso Jr. ein einschneidendes Erlebnis, das seine künftige Kunst charakterisieren sollte. Bis dahin eingefleischter Gitarrist, verbrachte er mehrere Wochen im Haus seiner an Krebs erkrankten Mutter. Die langen Stunden zwischen seinen Krankenhausbesuchen verbrachte er an einem alten Piano. Schon immer hatte er vorgehabt, sich diesem Instrument einmal ausführlich zu widmen. Kaum hatte er die Grundtechniken des Klavierspiels erarbeitet, flossen ihm förmlich die Songs aus den Händen. Tobias Jesso Jr. hatte seinen Sound gefunden.
Dieser wird von der US-Presse, seit er Ende 2013 mit seinen ersten beiden digitalen Singles „Just A Dream“ und „True Love“ im Internet debütierte, bereits als „Wiedergeburt eines jungen Randy Newman für das neue Jahrtausend“ beschrieben. Nicht zu Unrecht, denn in den zeitlos cleveren Liedern Jessos steckt eine ähnliche Liebe für ausgefeilte Komposition, bedeutungsvolle Lyrics und eine vorsichtig dosierte Melancholie, die die in den Texten skizzierten Sehnsüchte, Hoffnungen, Verluste und Tragiken des Alltags mit prägnant gesetzten Moll-Akkorden illustriert.
Gleich ein halbes Dutzend prominente Musikschaffende zeigten Interesse, die Produktion seines Debütalbums zu betreuen. Jesso entschied sich nicht für einen, sondern für alle – und nahm mit jedem einige Songs auf, die in ihrem Wesen zum jeweiligen Produzenten passten. Darunter befinden sich der Black Keys-Gitarrist Patrick Carney, der Girls-Kopf Jr White oder John Collins von The New Pornographers. Sie alle stellten ihre Studiofertigkeiten ganz in den Dienst von Tobias Jesso Jr. – und produzierten seine Musik so authentisch wie möglich. Mit diesem Album voll pianogetriebener Wahrhaftigkeit dürfte ihm in diesem Sommer der internationale Durchbruch gelingen.
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