
Zedd: Deutschlands globale Dance-Hoffnung
Grammy-Gewinner veröffentlicht zweites Album

„True Colors“ auf Platz 4 der US-Charts  
Exklusive Deutschland-Show am 20. November in Köln 
Förmlich aus dem Nichts tauchte 2011 mit Zedd ein neuer Name am Dance-Music-Horizont auf, der innerhalb weniger Monate zu einem der meistgebuchten Produzenten und Remixer der Welt aufstieg und unter anderem Musik für Lady Gaga, Justin Bieber oder Nicki Minaj produzierte. Auch mit seinen eigenen Tracks konnte er internationalen Erfolg verbuchen. So stieg er mit seinem Song „Clarity“ auf Platz 8 der US-Billboard Charts und erhielt 2014 dafür einen Grammy in der Kategorie „Best Dance Recording“. Mitte Mai erschien nun sein zweites Album „True Colors“ mit beachtlicher globaler Charts-Performance: Top-20-Platzierungen von Japan bis Schweden, von Australien bis Kanada, Platz 4 in den US-Billboard- und die Spitzenposition in den US-Dance-Charts. Und das alles von einem 25-jährigen Musiker aus Kaiserslautern, der bis vor vier Jahren ausschließlich harten Alternative Metal gespielt hat. Am 20. November gastiert Zedd im Kölner Palladium für eine exklusive Deutschland-Show.
Dass der im russischen Saratow geborene und als Sohn zweier Musiker in Kaiserslautern aufgewachsene Anton Zaslavski ebenfalls den Weg zur Profimusik einschlagen würde, zeichnete sich früh ab. Bereits mit vier Jahren saß er am Klavier, mit zwölf Jahren kam das Schlagzeug hinzu. Im Alter von 13 gründete er mit seinem Bruder Arkadi die Metalcore- und Alternative-Metal-Band Dioramic, mit der er zwischen 2005 und 2010 zwei Alben veröffentlichte. Wer sich diese anhört, findet darauf neben fantastischen Songs einen der wohl profiliertesten Schlagzeuger des Landes, der auch wiederholt zu Aufnahmesessions anderer Bands herangezogen wurde. 
Die Veröffentlichung des Justice-Albums „†“ im Jahre 2009 beschied Anton Zaslavski ein einschneidendes Erlebnis: Er entdeckte seine Begeisterung für elektronische Musik. Als Pianist ohnehin geschult, beschäftigte er sich fortan engagiert mit den Möglichkeiten digitaler Musikproduktion und produzierte erste eigene Songs zwischen Electro, House und Dubstep. Mitte 2011 veröffentlichte er seinen ersten Dance-Track „Dovregubben“, der direkt auf Platz eins der Beatport-Electro-Charts landete. 2012 erschien sein erstes Album „Clarity“, das Platz 8 der UK-Dance- und Platz 2 der US-Dance-Charts belegte. Von den drei Singleauskoppelungen erweist sich vor allem der Titelsong „Clarity“ als internationaler Durchbruch, der weltweit hoch in die Charts einsteigt, erstmals die Top 10 der US-Charts knackt und im Jahr darauf mit einem Grammy ausgezeichnet wird. 
Seitdem zählt Zedd zu den meistbeachteten jungen Dance-Produzenten. Viele renommierte Künstler und Superstars fragen ihn an für Songwriting, Produktion oder Remixing, darunter auch Lady Gaga, die Black Eyed Peas, Justin Bieber, Skrillex. Gemeinsam mit Lady Gaga tourte er überdies um den Globus, sowohl als Support Act als auch in der Rolle des DJs in Gagas Live-Band.
Entsprechend hoch waren die Erwartungen an sein zweites Album „True Colors“, das er im vergangenen Jahr in Los Angeles mit vielen Vocal-Gästen produzierte, unter ihnen Bahari, Logic, Jon Bellion, Julia Michaels sowie Selena Gomez. Gleich die erste Singleauskopplung „I Want You To Know“ schaffte es wieder in die Top 20 der US-Charts und notierte in vielen weiteren Ländern hoch in den Hitlisten. Das Album bescherte ihm seinen bislang größten internationalen Erfolg und zählt mit einem 4. Platz in den Billboard-Charts zu den in den USA erfolgreichsten Dance-Veröffentlichungen des Jahres. Ab September geht Zedd nun auf große Welttournee, die ihn am 20. November auch für eine Show in Köln nach Deutschland führt.
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